



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 21 февраля 2014 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

*Дорогие друзья!
Сердечно поздравляем вас
с Днем защитника Отечества!*

Этот день по праву считается праздником настоящих мужчин, тех, кому присущи мужество, отвага, самоотверженность, кто защищал и защищает нашу Родину, кто отслужил в рядах армии и кто только готов их пополнить.

С праздником вас, дорогие земляки! Пусть сбудутся все ваши желания, пусть будут здоровы ваши дети, пусть работа приносит удовлетворение!

А. В. ШЕСТАК,
глава Ловозерского района;

В. В. НИКОЛАЕВ,
председатель Совета депутатов Ловозерского района.

● ЗНАЙ НАШИХ

Безупречное служение делу

Медали даются не просто так, хотя порой самим награжденным так не кажется. Не так давно заместитель начальника пожарной части № 41 Владимир Хулуп приказом министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, ликвидации пожаров и стихийных бедствий был удостоен памятной медали «Маршал Василий Чуйков».

- Я считаю, награды за какие-то заслуги присваиваются. Допустим та же медаль за заслуги на пожаре. А эта медаль, я считаю просто за то, что я 27 лишним лет отработал в пожарной охране, - скромно объясняет Владимир Брониславович.

Памятная медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков», была утверждена в 2012 году и является ведомственным знаком отличия. Данной медалью награждается личный состав МЧС России, имеющий стаж службы в системе МЧС не менее 10 лет, а также другие граждане за многолетнее и безупречное служение делу гражданской обороны, совершенствование системы управления, связи и оповещения.

А разве является «многолетнее и безупречное служение делу гражданской обороны» на протяжении почти тридцати лет, чем-то посредственным и не стоящим внимания? Посвятить свою жизнь спасению жизни других - достойно уважения.

В ходе беседы Владимир Брониславович показывает еще две корочки: памятный нагрудный знак «200 лет МВД России» и медаль «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР».



- Вот эту медаль за успехи в развитии народного хозяйства я получил, когда ездил на армейские сборы в 1987 году, - рассказывает пожарный. - Нас тогда на урожай отправляли. Но я уже работал в пожарной охране.

Владимир Брониславович родом из Беларуссии. В 1986 году переехал с семьей в Ревду к родственникам жены. Рассказывает, что в пожарную часть попал случайно. Хотел устроиться работать на рудник, говорит, тогда и молодой был, и зарплата там была достойная. Но в тот день не смог встретиться с начальником участка. А кто-то сказал, что в пожарную часть требуется водитель, вот и зашел поинтересоваться. Прошел курсы обучения, получил два вида допуска - на возжение пожарной автолестницы и пожарной автоцистерны. В 1991 году стал заместителем начальника пожарной части № 41 по охране поселка Ревда.

- Моя работа такая же как и у всех, кто здесь работает - тушение пожаров и спасение людей на пожаре, - говорит Владимир Брониславович. - Основные функции - обучение личного состава. Отвечаю за подготовку, составляю графики проведения пожарно-тактических занятий - выезды на объекты, где люди прокладывают рукавные линии, работают в условиях максимального приближенных к настоящим.

Своей работой Владимир Брониславович доволен и ничуть не жалеет об удачной случайности, которая привела его в пожарную охрану.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.
На снимке: В. Б. Хулуп.
Фото автора.

● К 25-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Встреча ветеранов войны в Афганистане



Знаменательным событием в истории страны считается дата - 15 февраля 1989 года. Именно в этот день в соответствии с заключенными в апреле 1988 года Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг Демократической Республики Афганистан последний советский солдат покинул территорию сопредельного государства. В этом году отмечается 25-летие со дня окончательного вывода войск из Афганистана.

В честь этого события, в Культурно-спортивном центре п. Ревды, собрались ветераны «афганцы», воины интернационалисты, в разные годы прошедшие боевое крещение вдали от Родины. Заметно по-взрослевшие и с сединой на висках, они пришли на встречу со своими женами, детьми. Тепло и сердечно поздравили присутствующих глава Ловозерского района Александр Владимирович Шестак, глава городского поселения Ревда Валентина Агалакова и священнослужитель, протоиерей Леонид Сулоев, который предложил создать в школе музей боевой славы воинов-интернационалистов, в который

готов отдать многие вещи из семейного архива.

В этот день было о чем вспомнить ветеранам. До боли знакомые места Афганистана, вновь звучали на устах всех присутствующих. Шиндант - это и госпиталь где работала Алла Погодина, а боевую службу несли Александр Кузнецов, Александр Бурлак и Сергей Лопатин, не доживший до наших дней. В Кабуле проходила служба Игоря Вдошева и Сергея Тюзенкова.

Знаменитый перевал Саланг - это Александр Сытник. В Чирикаре служил Михаил Виноградов, а в Кандагаре - Александр Аристов. Да все они, ребята нашего района навсегда останутся в памяти родных и близких, друзей, как прошедшие Афганистан - Сергей Борщевский, Сергей Морошкин, Алексей Дударев, Игорь Ефимов, Николай Кириленко, Николай Кузьменко, Павел Рочев, Иван Чупров, Сергей Аракелян, Сергей Паходков и Юрий Салкуцан. И какова для всех была радость их возвращения домой. Но без потерь войн не бывает. Сегодня в Ловозере, каждый проходя по улице имени сержанта Анатолия Вокуева, знает, что оказывая помощь своим однопол-

чанам, он геройски погиб в Афганистане. Минутой молчания присутствующие почтят память о нем и о не доживших до наших дней воинах.

Воинское братство всегда присутствовало у наших солдат, но у «афганцев» оно особое. Они всё встречали и встречают плечом к плечу, и уверен, всегда придёт на помочь в трудную минуту и протянут руку. Такие они - закалённые боевым братством ребята.

В этот день для всех присутствующих звучали песни и танцы в исполнении участников художественной самодеятельности Культурно-спортивного центра. Бурными аплодисментами провожали всех выступающих артистов. От имени воинов «афганцев» Михаил Виноградов поблагодарил глав администраций - района и городского поселения за оказанное внимание и спонсорскую помощь в проведении мероприятия, а также поблагодарил руководство Ловозерского ГОКа, частных предпринимателей и работников культуры за достойное проведение памятного дня.

Алексей НАЗАРОВ,
методист КСЦД.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Проверка системы оповещения

26 февраля с 10:00 до 13:00 часов на территории Ловозерского района будет проводиться комплексная проверка технического состояния региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Мурманской области (РАСЦО).

В рамках комплексной проверки будет произведено подключение сирен, уличных громкоговорителей и передана информация по радиоприемникам на частоте 70,73 МГц «Радио России», 69,89 МГц «Юность».

Требуются на работу

В администрацию Ловозерского района
срочно требуются на работу:

- ведущий финансовый отдел:
 - ведущий специалист (экономист по бюджету);
 - ведущий специалист (бухгалтер).
 - Справки по телефону: 40-010.
- ведущий специалист (юрист).
 - Справки по телефону: 40-608.

ПРАВОСУДИЕ

Суд отстранил Шамбира от должности

18 февраля решением Октябрьского районного суда Мурманска председатель Мурманской областной думы Василий Шамбир отстранён от своей должности.

По представлению следствия о временном отстранении обвиняемого от должности (п. 10 ч. 2 ст. 29 УПК РФ) суд вынес решение о бессрочном отстранении Василия Шамбира от должности председателя Мурманской областной думы.

В отношении председателя Мурманской областной думы возбуждено три уголовных дела.

5 февраля Шамбуру было предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 160 УК РФ. По версии следствия, в 2007-2009 годах В. Шамбир, являясь акционером, членом совета директоров и генеральным директором ОАО «Кандалакшский опытный машиностроительный завод», находясь на территории Мурманской области, совместно с неустановленными лицами, действуя группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, направленных на завладение чужим имуществом, совершил хищение денежных средств путем обмана в особо крупном размере на сумму не менее 24 миллионов рублей, принадлежащих ОАО «ДНБ НОР Мончебанк».

11 февраля Следственное управление СКР по Мурманской области объявило о воз-

буждении второго уголовного дела. Согласно материалам уголовного дела, в тот же период В. Шамбир на посту генерального директора ОАО «КОМЗ» с сообщниками похитил не менее 26 миллионов рублей, принадлежащих ЗАО «БАРЕНЦБАНК».

18 февраля постановление о возбуждении третьего уголовного дела о финансовых хищениях было подписано в Следственном комитете. По версии следствия, с 29 января 2007 по 25 мая 2009 года Шамбир, являясь акционером, членом совета директоров и генеральным директором ОАО «Кандалакшский опытный машиностроительный завод», находясь на территории Мурманской области, совместно с неустановленными лицами, действуя группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, направленных на завладение чужим имуществом, совершил хищение денежных средств путем обмана в особо крупном размере на сумму не менее 24 миллионов рублей, принадлежащих ОАО «ДНБ НОР Мончебанк».

ПРОИСШЕСТВИЯ

В Ловозере загорелся автомобиль

19 февраля в 8 часов 30 минут на пульт дежурного службы «01» поступила информация о возгорании автомобиля ВАЗ-2105 на улице Пионерской в Ловозере.

В 8 часов 32 минуты на место пожара прибыло отделение огнеборцов ПЧ-42. В 8 часов 35

минут пожар был ликвидирован.

Как нам сообщили в отделении надзорной деятельности Ловозерского района, причиной пожара явилось замыкание электропроводки под панелью автомобиля. Ущерб незначительный.

Валерий НИКОЛАЕВ.

СУД ДА ДЕЛО

Дело банды наркоторговцев направлено в суд

Направлено в суд уголовное дело в отношении трех членов организованной преступной группы, занимавшейся распространением наркотических средств на территории Оленегорского и Ловозерского районов.

Заместителем прокурора г. Оленегорска утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении И. И. Сиденко, В. В. Омеличева, М. Г. Мурьева, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 30, п.п. «а, г» ч. 3, 4 ст. 228.1 УК РФ.

В ходе расследования уголовного дела сотрудниками УФСКН России по Мурманской области было установлено, что гражданин В. (уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство), будучи осужденным за ранее совершенные преступления, и отбывая наказание в ИК-23 п. Ревда, не позднее 20 июля 2012 года создал организованную группу для совершения тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным сбытом наркотических средств на территории Оленегорского и Ловозерского районов.

Гражданин В., являясь организатором и руководителем преступной группы, лично планировал ее преступную дея-

тельность, определял функциональные обязанности участников, осуществлял контроль и координацию действий, направленные на непосредственный сбыт наркотических средств, распределяя наркотики между участниками. Кроме того, в целях конспирации преступной деятельности членов организованной группы, гражданин В. разработал схему совершения преступлений и способы связи, при которых исключался непосредственный контакт участников организованной группы

между собой, а также контакт с приобретателями наркотических средств. Денежные средства, полученные от реализации наркотических средств, использовались руководителем преступной группы для дальнейшего приобретения новых партий наркотических средств, другая часть для личных нужд участников организованной группы.

Реализуя свой преступный умысел, гражданин В. вовлек в состав организованной группы Сиденко И. И., Омеличева В. В., Мурьева М. Г. и Широкова Е. А. (уголовное преследование которого прекращено в связи со смертью), в обязанности которых входило получение наркотических средств от руководителя группы и их непосредственный

сбыт мелкооптовым сбыщикам и наркозависимым лицам на территории Оленегорского и Ловозерского районов.

Сотрудникам Мончегорского МОН Управления УФСКН удалось задокументировать три факта приготовления и один факт покушения участниками организованной преступной группы на сбыт наркотических средств в крупном и особо крупном размере, вследствие чего, деятельность преступной группы была пресечена, а участники ОПГ задержаны.

В настоящее время уголовное дело в отношении Сиденко И. И., Омеличева В. В. и Мурьева М. Г. направлено в Оленегорский городской суд для рассмотрения по существу.

В отношении гражданина В. - организатора и руководителя преступной группы уголовное дело выделено в отдельное производство в связи с заключением прокуратурой города Оленегорска досудебного соглашения с гражданином В. о сотрудничестве.

За преступления, в совершении которых обвиняются участники организованной преступной группы, предусмотрено наложение в виде лишения свободы на срок до 20 лет.

prok-murmansk.ru

ОФИЦИАЛЬНО

ПОВЕСТКА ДНЯ

заседания Совета депутатов
Ловозерского района

(седьмое заседание пятого созыва)

28 февраля 2014 года

Начало заседания в 10 часов в кабинете главы Ловозерского района.

1. О выполнении муниципального задания в 2013 году учреждениями, подведомственными отделу по культуре, делам молодежи и связям с общественностью.

Докладчик - Т. В. Меднова - начальник отдела по культуре,

СВОДКА «02»

Осторожно - мошенники!

Сотрудниками отдела полиции по Ловозерскому району МО МВД России «Оленегорский» за кражу денег с банковской карты женщины 1953 года рождения задержан молодой человек 1983 года рождения. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ. Подозреваемый находится под подпиской о невыезде.

Мурманскими полицейскими установлено, что в период с июня по август 2013 года неизвестный, разместив в телевизионном эфире рекламу об оказании экстросенсорных услуг в части лечения онкологических заболеваний, завладел деньгами в сумме 100 тысяч рублей у женщины 1951 года рождения. Денежные средства были переведены на указанный неизвестным расчетный счет. Проводится проверка.

УМВД России по Мурманской области напоминает, что в круглосуточном режиме действует телефон доверия и «горячей линии» 8(815-2)45-67-31.

Проект

Докладчик - Н. Н. Иванова - заместитель главы администрации Ловозерского района.

3. О протесте прокурора района В. П. Лоскутова на отдельные положения решения Ловозерского районного Совета от 31.03.2011 № 117 «Об утверждении Положения о прохождении муниципальной службы в муниципальном образовании Ловозерский район» (в ред. 27.09.2012 № 197, от 28.02.2013 № 234).

Докладчик - В. В. Nikolaev - председатель Совета депутатов Ловозерского района.

4. Разное.

КРИМИНАЛ

Житель Ревды вырубал лес

Государственными лесными инспекторами Ловозерского лесничества была обнаружена незаконная рубка деревьев в районе 32-го км автодороги Ловозеро-Оленегорск. Неустановленным лицом было заготовлено 62 дерева берёзы, 2 дерева ели и 1 дерево сосны. Общее количество незаконно срубленных деревьев составило 65 единиц, общая масса - 9,65 куб. метров.



Размер ущерба, нанесённого лесам в результате незаконной рубки, составил 75153 рубля, сообщает министерство природных ресурсов и экологии Мурманской области.

Для проведения следственных действий и установления виновных лиц материалы о незаконной рубке деревьев были переданы в дежурную часть отдела полиции по обслуживанию Ловозерского района МО МВД России «Оленегорский».

Следственным отделом МО МВД России «Оленегорский» по факту незаконной рубки лесных насаждений в Ловозерском лесничестве в отношении неустановленного лица возбуждено уголовное дело по признакам

признаков, установленных житель поселка Ревда, подозреваемый в совершении незаконной рубки 65 деревьев с использованием тяжелой гусеничной техники. Подозреваемый признался, что, вырубая лес, он заготавливал дрова для последующей продажи.

К ДНЮ ЗАЩИТИКА ОТЕЧЕСТВА

Шахматный турнир

В Культурно-спортивном центре горняцкого поселка состоялся турнир по шахматам посвященный Дню защитника Отечества.

Призовыми места поделили:

третье место - Виктор Филимонов,

набравший три с половиной очка,

на втором - Олег Шадрин

и на первом месте - Алексей Назаров.

На снимке: члены шахматного клуба Михаил Вдовин

и Михаил Городицкий.

Фото автора.



с шестью с половиной очками и Алексей Назаров с семью очками вышел на первое место.

Следует отметить, что некогда существовавший шахматный клуб, возобновил свою работу и постепенно набирает обороты.

**Алексей НАЗАРОВ,
методист КСЦ.**

С СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Глава ответил на вопросы

Когда в райсовет ветеранов приходят руководители разных уровней, служб, общение всегда интересно и взаимополезно. Кажется, только «вчера» закончились новогодние праздники, а тут уже и февраль, и пришедшие на встречу с общественностью глава Ловозерского района А. В. Шестак и заместитель главы Н. Н. Иванова поинтересовались, изменилась ли как-то жизнь в новом году. Наше старшее поколение, пережившее и жуткую войну, и голод, и нужду, отличается сверхскромностью, поэтому их ответ «да никак, наверное» не удивляет: «Дома тепло, вода горячая есть, в поликлинику ходим - принимают, не прогоняют, цены на продукты, коммунальные платежи, правда, выросли...». Никто точными цифрами не оперировал при этом, так как не готовился к такому вопросу. Словом, прожиточный минимум есть и ладно, особенно если дети рядом и могут помочь, и хорошо, что пенсию вовремя платят.

В свою очередь глава района рассказал о проблемах района, и под номером один - необходимость капитального ремонта поликлиники в Ловозере. Известно, что в июле прошлого года с ЛЦРБ сняли несколько ремонтных миллионов. Об этом Александр Владимирович рассказал при встрече Александру Борисовичу Бебенину - главному федеральному инспектору по Мурманской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе, недавно

побывавшему в районе, и они прошли в сельскую поликлинику, все посмотрели, правда, в гараж гость не пошел смотреть древний автомобильный парк, поверив на слово о мучении доставляемых на «скорой» ловозерцев. Потом походили по школе, заглянули в классы, после чего все отправились в Ревду. Интересно, что «через день» в Ловозере приехал и министр здравоохранения В. Г. Перетрухин, и вместе с главой района, руководителем больницы ходили по кабинетам. Министру понравилась поликлиника - много помещений, но он удивился, что в 16:30 в поликлинике никого не было. Министр согласился, что требуется капитальный ремонт, и в ближайшее время должны быть подготовлены необходимые документы.

Зал прреагировал адекватно: для верности надо написать обстоятельное письмо от общественности губернатору, а то опять как бы чего не вышло.

Депутат совета сельского поселения Ловозера Юлия Чупрова, поддержав идею и предложив помочь в написании письма, остановилась на злободневных вопросах. Она рассказала, что за последний квартал минувшего года было две встречи с главным врачом ЦРБ О. Б. Цыпышевой в сельской поликлинике, обозначены следующие проблемы: необходимость порядка и дисциплины со стороны медперсонала (больные приходят на прием, а врача нет); обеспечение условий работы специалистами из МДЦ (приезжал врач по УЗИ-диагностике, о котором мало кто знал из ловозерцев, желав-

ших бы попасть на прием, так не было даже бутылки с гелем, которую пришлось везти из Ревды; ожидающие приема сочувствовали возмущенному врачу); направления в МДЦ должныоказываться для больных с учетом того, что из Мурманска такси выезжает в 16:00 - не секрет, что местное АТП никак не введет удобный рейс Ловозеро-Мурманск хотя бы раз в неделю (хотя бы микроавтобус); следует поднимать вопрос на уровне Минздрава о своевременном обеспечении льготными лекарствами, ведь, по сути, лечение не получается...

Глава района, согласившись, что недоработки есть, пояснил:

- Надеемся, что скоро, с приездом четырех врачей в район, ситуация не будет напряженной. Из 40 муниципалитетов наш район попал в программу «Земский доктор», согласно которой врачу полагается материальная поддержка в 1 млн рублей и предоставление благоустроенной квартиры. В Ловозере в очреди на жилье более 100 человек, но глава сельского поселения Ловозера А. Н. Мальцев обещал найти квартиру для врача общей практики. Подыскивают фельдшера и для Краснощелья по программе.

Дополняя тему, заместитель главы Н. Н. Иванова рассказала, как пытаясь рассмотреть словесную жалобу одной пациентки, она встретилась и побеседовала с главврачом О. Б. Цыпышевой, после чего попросила пациентку письменно изложить жалобу, но та отказалась.

(Окончание на 4-й стр.)

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Интернациональный долг

Человеческая память - времена не властно над ней. И сколько лет ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к событиям, ознаменовавшим торжество жизни над смертью, разума над безумием. Для нас война в Афганистане - история. Но её должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных, близких, знакомых.

13 февраля в актовом зале Северного национального колледжа прошла торжественная линейка памяти, посвященная 25-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. В исполнении Романа Яковлева прозвучала афганская песня под названием «Змея». С большим интересом ребята посмотрели фильм «Процай, Афган!».

Целью данного мероприятия являлось повышение интереса у учащихся к историческому прошлому страны, сохранению памяти о подвигах земляков, проявивших героизм и самоотверженность, формирование активной жизненной позиции, патриотического сознания.

К большому сожалению, тысячи молодых военнослужащих погибли в вооруженных конфликтах на территориях других стран, многим война сломала жизнь. Но они честно выполняли свой долг, доказав верность историческим традициям России. Наши односельчан эта беда не обошла стороной. Ло-

возерцы - участники локальных войн живут рядом с нами: Сергей Борщевский, Николай Кириленко, Николай Кузьменко, Павел Рочев, Андрей Рочев, Иван Чупров, Андрей Евстегнеев, Евгений Шевяков.

В этот день мы вспоминаем и читим тех, кто сложил свои головы на афганской земле, тех, кто, несмотря на свой юный возраст, с оружием в руках до конца выполнил свой воинский долг. С Афганской войны не вернулся наш земляк - Анатолий Краснославович Вокуев.

Минутой молчания почтили память тех, кого сегодня уже нет с нами Анатолия Краснославовича Вокуева, Николая Александровича Веселкова.

О войне говорить тяжело, но мы не имеем права забывать о ней, о тех, кто не вернулся, и о тех, кто вернулся с искалеченной душой. Но, несмотря на всё горестное, жизнь продолжается, продолжается своими контрастами: черное - белое, темное - светлое.

Мы отдаём дань уважения всем участникам тех событий. И так хочется верить, что у нас будет меньше трагических событий, когда российским военнослужащим придётся выполнять интернациональный долг.

Надежда ФЕФЕЛОВА,
мастер производственного обучения Северного национального колледжа.

ДЕТИ ВОЙНЫ

В РЕВДЕ уже много лет существует общественная организация «Дети войны». Члены этой организации, несмотря на свой возраст, активно принимают участие в жизни района.

В понедельник, 17 февраля по инициативе администрации района была проведена встреча, где на вопросы представителей организации «Дети войны» ответили глава Ловозерского района Александр Шестак и заместитель главы администрации района Нина Иванова. На встрече были подняты темы, которые давно стоят остро и волнуют пенсионеров. Это - здравоохранение, социальное обслуживание, вопросы жилищно-коммунальной сферы и предоставления льгот социальному незащищенным слоям населения.

Один из первых вопросов в зале прозвучал так: «Многие в поселке недовольны тем как представляются лекарства, выписанные по рецептам. В аптеках лекарств нет. Приходится ездить в другие города и покупать за деньги. Когда и как вопрос эта проблема будет решена?»

На вопрос ответила заместитель главы администрации Ловозерского района Н. Н. Иванова:

- На сегодняшний день та компания, которая выиграла торги по поставке в аптеку лекарств, предоставляемых по льготам, не выполняет условия договора.

Причем они не выполняют свои обязательства не только в Ловозерском районе, но и в других муниципалитетах. В министерстве здравоохранения на жалобы ответили, что в настоящем времени отправлены претензии к поставляющей компании и если положение в ближайший месяц,

Пенсионеров волнует многое

а именно в течение февраля, не изменится, то будут искать других поставщиков. С главным врачом Ловозерской центральной районной больницы О. Б. Цыпышевой договорились, что она попробует через министерство здравоохранения решить вопрос хотя бы частичной поставки самых необходимых лекарств, которые должны предоставляться по льготе.

Следующий вопрос был о не менее наболевшей теме беспризорных животных: «Какова будет судьба дома по улице Победы № 38 в поселке Ревда, который сейчас стал неофициальным приютом бездомных собак?»

- Этот дом пока находится на балансе администрации Ловозерского района, - отвечает глава Ловозерского района А. В. Шестак. - Дом будет выставлен на торги, сейчас к этому готовятся все необходимые документы. Поступали предложения от жителей организовать в этом доме приют для животных, но по санитарным нормам содержание приютов на территории поселка запрещено. А содержание любого приюта в районе возможно только полностью за счет благотворительных средств. С теплением планируем заложить окна и дверные проемы кирпичом.

Вопрос, волнующий не только членов организации, но и многих жителей поселка озвучил Степан Шевченко:

- Как получилось, что городская свалка перешла в частную собственность и почему мусор из поселка отвозится в Мончегорск,

горск? И что будет на месте свалки?

Эту ситуацию разъяснил Александр Владимирович:

- Согласно Федеральному закону № 210 все полигоны, которые существуют на территории муниципалитетов, должны быть переданы через аукцион в частные руки, что и произошло. Был объявлен конкурс на обслуживание свалки. В ответ была подана только одна заявка от ООО «Ловозеро-Жилсервис». Но я думаю, вопрос не в том, кто владелец, а в том, что теперь собственникам жилья хотят вменить плату за содержание полигона. На сегодняшний день государство денег на содержание свалок не выделяет. При правительстве Мурманской области существует тарифный комитет, который устанавливает все тарифы по области. В Ловозерском районе на те объемы, которые здесь были заявлены, за утилизацию мусора был установлен тариф 482 рубля за кубический метр.

Директор управляющей компании ООО «Жилищно-коммунальные услуги» Г. К. Дюсембаев отказался заключать договор с владельцем этого полигона, вследствие чего мусор из поселка Ревда вывозится на мусорную свалку города Мончегорска - там дешевле. Жители почему-то интересуются, что будет на месте свалки. Полигон работает, поскольку организации Ревды, например ОЮ, ЛГОК, бюджетные учреждения заключили договор на вывоз твердых бытовых отходов с «Ловозеро-Жилсервис». Этот вопрос находится

под постоянным надзором прокуратуры и администрации Ловозерского района.

На вопрос распределения льготных путевок в санатории для неработающих пенсионеров ответила Н. Н. Иванова:

- На сегодняшний день резко сократилось предоставление льготных путевок. Это произошло, потому что на социальное направление было профинансировано значительно меньше средств, чем в предыдущие годы, поэтому сейчас по льготным путевкам будет сокращение. Пока в район не выделено ни одной путевки, хотя в прошлом году в это время мы уже занимались распределением. Мы написали обращение по этому поводу, и сейчас ждем ответа.

Собравшихся также волнует вопрос судебно-медицинской экспертизы: «Почему невозможен выезд медэксперта в район?»

- Вопрос стоит очень остро с 2005 года, - ответил А. В. Шестак. - Вопрос сложный, но медэксперт ездить на вызов в район не будет. По решению органа, назначившего экспертизу тела на вскрытие направляются в Оленегорск и Мончегорск.

Пока этот вопрос не решаемый, так как у нас нет для этого условий и создать здесь патолого-натомическое отделение невозможно. Так же пока нет возможности решить и вопрос дорогостоящей транспортировки на экспертизу из Каневки, Сосновки, Краснощелья.

Многих в зале интересовало

мнение главы о влиянии градообразующего предприятия на жизнь поселка: «Раньше Ловозерский ГОК был основным источником доходов в районе. Александр Владимирович, каково на Ваш взгляд влияние комбината на поселок сегодня?»

- Комбинат на сегодняшний день - один из основных работодателей в поселке, - сказал глава района. - Это - основной налогоплательщик, обеспечивающий доход в бюджет района. На сегодняшний день ГОК выплачены все долги. Есть надежда на развитие горно-обогатительного комбината, так как сырье, добываемое здесь, вос требовано.

Последний вопрос на встрече задал председатель общественной организации А. М. Навинских: «Как администрация района может поддержать организацию «Дети войны»?

- С удовольствием представители администрации примут участие в мероприятиях проводимых организациями, - заверила Нина Николаевна. - Мы готовы оказывать любую посильную помощь.

Результатом встречи остались доволны обе стороны. Собравшиеся получили исчерпывающие ответы на заданные вопросы. Глава района и заместитель, в свою очередь, предложили помочь в организации встреч с представителями администрации, руководителями отделов для получения детальных ответов на конкретные вопросы.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.

● ТВОРЧЕСТВО

Центр встречает друзей

Единый методический день состоялся в Центре детского творчества 8 февраля. Гости мероприятия, а это были представители учреждений образования и культуры района, имели возможность подробнее познакомиться с направлениями деятельности Центра, посмотрев презентацию «Рассказ о нас».

В стенах нашего учреждения занимаются более 900 детей в возрасте до 18 лет, работает 30 творческих объединений различной направленности: художественно-эстетическая, туристско-краеведческая, культурологическая, спортивно-техническая, научно-техническая и другие.

Программа мероприятия была достаточно разнообразна и



включала в себя выставку методических разработок «Есть идея!», открытые занятия педагогов художественно-эстетического направления, а также спортивно-познавательное мероприятие.

На занятии Евгения Кондратьева, руководителя вокально-инструментального ансамбля «Эксперимент», обучающиеся продемонстрировали гостям умение работать в ансамбле, распознавать в музыкальном произведении сильные и слабые доли такта, а также показали знания музыкальной терминологии.

Занятие Мирии Чуниной, руководителя творческого объединения «Дивертимент» прошло в форме путешествия «По родным

просторам». Педагог познакомила гостей с разнообразием танцевальной культуры России, дала целостное представление об областных особенностях русского народного танца.

Декоративно-прикладное искусство продемонстрировала гостям руководитель творческого объединения «Декоративные цветы» Нина Дресвянникова в рамках занятия «Изготовление декоративной броши из холодного фарфора». Гости имели возможность посмотреть презентацию об истории создания броши и поучаствовать в мастер-классе по её изготовлению.

Апогеем методического дня стал спортивный праздник «Олимпийские игры открыты!», который подготовила и провела педагог-организатор Наталья Горбачёва. Яркая презентация об истории игр, увлекательные конкурсы, спортивные состязания - вот далеко не полный список того, что было предложено зрителям и участникам в рамках этого праздника.

В заключении, гости смогли выразить своё отношение к мероприятию, украсив корону «Дерева успеха» разноцветными шариками, а это означало, что всё понравилось.

Екатерина СМИРНОВА,
методист ЦДТ.

На снимке: мастер-класс творческого объединения «Декоративные цветы».

Фото ЦДТ.

● С СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Глава ответил на вопросы

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

Ольга Борисовна приехала, привгласив врача и пациентку, чтобы объективно прояснить ситуацию, но пациентка не пришла, сказав: «Разбирайтесь сами». Нина Николаевна призвала:

- Давайте будем принципиальны, конкретны в защите своих интересов. Сегодня у нас как у пациентов достаточно законных прав, но порой по разным причинам может возникнуть непонимание в том или ином вопросе, так надо разрешить его спокойно и настойчиво.

Каждый, кто не попал в первую благополучную «волну» переселения в места, благоприятные для жизни в постпенсионном возрасте, когда пенсионер получал квартиру в новом доме где-нибудь в Средней полосе, спустя годы (некоторые просто-яли в очереди уже по 15 и более лет) испытывают мучительное и безысходное разочарование. Ситуация проста, как приговор высших чиновников: законодательная база изменилась, северяне, получив сертификаты на приобретение жилья, дико округляют глаза, ведь сдав муниципалитету свою квартиру здесь, они «на югах» смогут купить разве что комнату. Р. И. Кириллова с горечью говорила, что она 17 лет в очереди, за годы жизни на Севере так потеряла здоровье, что врачи настоятельно советуют менять климат, и она готова сдать свою «трешку», но в очереди она аж 1260-я... Об изменениях в зонах она не слышала. Ветеран Ю. В. Пиличева заметила, что в очереди она 15 лет, приходит к специалисту в районную адми-

нистрацию, а там три человека в маленьком кабинете и общения по личному вопросу не получается. Раньше висели списки, а сейчас их нет, а в Интернете посмотрела очередь и увидала, что отодвинулась.

Глава района сразу спросил, почему не пришли с жалобами к нему - он неоднократно повторял, что к нему, если он на месте и нет совещания, можноходить в любое время: он привык бы специалиста, и вопросы были бы сняты. К сожалению, пояснил Александр Владимирович, программа по переселению федеральная, но средств на нее и раньше отпускалось мало, а теперь вообще остался мизер. Вспоминаются слова из выступления В. Жириновского: он реально предлагал сворачивать эту программу, говоря «А кто будет жить на Севере?»

Ситуация с оптимизацией расходов в сфере образования сегодня тоже вызывает много волнений. Ю. В. Чупрова выразила обеспокоенность по поводу возможного слияния шестых и седьмых классов ЛШИ, когда в классе будет 28-29 учащихся. Учителя знают, как трудно работать с таким классом. При этом нарушаются нормы СанПинов, за что директора школы, вынужденного экономить средства, могут оштрафовать раз в год, но параллелей не будет. Это уже было, когда классы соединяли, а после жалоб родителей делали параллели. Поясняя ситуацию, Н. Н. Иванова заявила, что никто не допустит такого слияния: в классе больше 25 учащихся не должно быть, а определяющими будут только действующие нормативные документы.

- Как региональный (областной) бюджет содержал школу, так будет и далее, но здания будут на муниципальном бюджете, - продолжила Нина Николаевна. - Пищеблок в интернате мы не собираемся убирать - мы им гордимся. В школе не надо проводить реконструкцию пищеблока: он предусматривает только подогрев пищи без приготовления. Мы продумываем возможности нашего пищеблока применимо и к Ревде. Главное сегодня - не нагнетать тревогу, ведь она губительна для нашего здоровья, микроклимат в семьях.

Интересна информация главы района о создании национального парка «Хибины», куда может войти и наш район. Как он оценил, это и хорошо, и плохо. В администрацию пришло письмо от экологов, и беспокойство вызывает тот факт, что затрагивается известное реликтовое Сейдозеро, куда туристы будут организованно, «за деньги» ходить по определенным маршрутам. В других странах местные жители имеют существенные преференции и, например, бесплатно посещают такие парки.

- Но будет ли так и у нас для местных жителей? Я даю честное слово, что мы ничего во вред району не сделаем. А если что-то будет проходить, то это уже без моего участия: я или сам уйду, или меня снимут, - заверил Александр Владимирович.

В этот день на заседании райсовета ветеранов обсуждались и другие интересные вопросы, о которых мы еще расскажем нашим читателям.

Анна КУЗНЕЦОВА.

● ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ГОСТИНАЯ

Открытый урок по новым стандартам

С 1 сентября все школы России откроют новую страницу своей жизни - перейдут на новые федеральные государственные образовательные стандарты основного общего образования. Новые стандарты предъявляет серьезные требования к организации обучения. Ревдинская средняя общеобразовательная школа им. В. С. Воронина уже сегодня готовится к переходу - учителя изучают нормативные документы, пробуют новые методики ведения урока.

Именно урок в соответствии с новыми требованиями стал предметом изучения и демонстрации в День открытого урока Openklass.ru, который состоялся 7 февраля в школе имени В. С. Воронина. Почему такое название? С одной стороны оно стало уже традиционным, изменилась только концовка: в прошлом году «3R» (репрезентация, рефлексия, размышление), в этом году - «rux» (развитие - успех). Именно развитие личности ребенка - одно из важнейших требований новых образовательных стандартов.

Более 60 педагогов района в этот день стали гостями и участниками открытых уроков. Все уроки были построены в соответствии с новыми требованиями. Ребята не только открывали новые знания - именно так те-

перь будет называться урок изучения нового материала - по математике, русскому языку, истории в старшей и младшей школе (учителя А. Л. Карелина, А. В. Терёхина, Н. Ф. Шушкова, О. Ю. Попова, М. А. Шанина), они размышляли над инструментарием и особенностями изображения зимы в литературе, изобразительном искусстве, музыке (учитель Н. А. Рейдо), показывали, как умеют применять на практике полученные ранее знания по математике в новой, необычной для традиционной школы, форме, (уроки-рефлексии учителей Т. Н. Голубятниковой, Е. Н. Пименовой). Уроки были построены таким образом, что каждый из них, независимо от предмета, был направлен на развитие личностных и универсальных учебных действий ученика.

При подведении итогов дня педагоги района, гости школы отметили высокое качество данных уроков, их соответствие заявленной теме дня и пожелали творческих открытий учителям и ученикам школы, чтобы школьный корабль плыл по волнам океана знаний на всех парусах.

Ольга ИДОГОВА,
заместитель директора
РСОШ им. В. С. Воронина.

● ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Праздник Севера в селе Краснощелье

8-9 марта в Краснощелье проводится Праздника Севера и традиционный День Оленевода.



Программа праздника:

8 марта (суббота)
10:00 - открытие Праздника Севера и традиционного Дня Оленевода;

10:15 - торжественное поднятие флага;

10:30 - жеребьевка;

11:00 - начало соревнований:

гонки на оленевых упряжках (мужчины - 3200 м);

12:00 - народное гуляние, ярмарка изделий народного промысла и национальной кухни;

12:30 - лыжная эстафета;

13:00 - гонки на оленевых упряжках (мужчины 1600 м).

9 марта (воскресенье)

10:00 - начало соревнований:
гонки на оленевых упряжках (женщины, девушки, юноши, дети-1600 м);

буксировка лыжника за оленем (мужчины - 1600 м);

14:00 - национальные виды: метание аркана, прыжки через наряды, национальная борьба;

18:00 - награждение победителей Праздника Севера и традиционного Дня Оленевода, концертная программа.

В личном первенстве количество участников не ограничено.

В соревнованиях по национальным видам спорта, лыжной эстафете участие могут принять все желающие жители с. Краснощелье, а также иногородние и иностранные граждане, независимо от возраста, не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья.

К участию в гонках на оленевых упряжках допускаются представители СХПК «Оленевод» и других организаций.

Все участники разделены на возрастные группы: юноши до 18 лет, мужчины с 18 лет, девушки до 18 лет, женщины с 18 лет, дети до 12 лет.

ЖИВАЯ КЛАССИКА

Книга - лучший друг

В Ловозерской школе-интернате в третий раз стартовал конкурс чтецов прозы «Живая классика». Это - Всероссийский проект, соревновательное мероприятие по чтению прозаических произведений российских и зарубежных писателей. Его цель - открыть для школьников радость общения с книгой, красоту живого слова.

Этот проект впервые стартовал в 2012 году, и в нём участвовали более двух миллионов российских школьников 11-12 лет.



С каждым годом участников этого увлекательного конкурса становится всё больше.

Ребята шестых классов с большим удовольствием декламировали отрывки из своих любимых произведений. Среди 14 участников конкурса были те, кто любит читать, и желающие поделиться своими читательскими открытиями с одноклассниками. Выбор произведений - это выбор самих ребят, а учителя его поддержали, помогли понять смысл, структуру, художественное своеобразие произведений,

убедительно представил свой отрывок из произведения Валентина Катаева «Сын полка» Никита Филиппов.

Никого не оставили равнодушными в зале артистичные выступления участников, представивших своих героев ещё и в действии, и в костюмах: это - Аня Максименко (отрывок из рассказа М. Шолохова «Нахалёнок»), Александра Филиппова с рассказом Н. Носова «Заглатка», Александра Будович (рассказ «О чём думает моя голова»). Очень тепло встретили и зрители, и чле-

ны жюри выступление Алексея Иванова. Он не просто рассказал историю из многограничной жизни, второклассника и второгодника Ивана Семёнова, а сыграл эту роль живо и весело.

Мастерски представила рассказ В. Драгунского «Одна капля убивает лошадь» Татьяна Филиппова, трогательна и беззащитна была Виктория Рочева со сказкой Г. Х. Андерсена «Девочка со спичками». Жюри отметила грамотную, достойную речь декламаторов 6-б класса Кирилла Ушакова, Алины Артиевой, Марины Герцык, Саши Яковleva. Понравились выступления Светланы Рочевой и Ивана Мизинова.

Конкурс шёл, участники сменяли друг друга, но неизменным оставалось одно - атмосфера живого слова писателей, созданная юными чтецами.

Хочется выразить огромную благодарность организатору конкурса учителю литературы Людмиле Игоревне Герман - его режиссёру, сценаристу. Любое дело, за которое берётся, она делает с душой. Спасибо учителям, подготовившим выступающих - Т. Н. Тупицкой, В. Г. Ивановой, ведущим-старшеклассникам Яне Маягиной, Илье Гуртову, Анастасии Смирной и Игорю Каминскому, сыгравшим сценку «В библиотеке». Всем конкурсантам было приятно осознавать себя соучастниками великого дела - возвращения к её величеству Книге, к живому прекрасному слову.

**Лариса ФИЛИМОНОВА,
заведующая библиотекой ЛШИ.**
Фото ЛШИ.

УРОК ПАМЯТИ

Письмо сверстнику... в прошлое

70 лет назад окончилась блокада Ленинграда. Для нас, пятнадцатилетних граждан великой страны, это - исторический факт, который надо знать. За пересказ прочитанного об этом периоде на уроках истории мы получаем оценки. Вот только не всегда эти знания задевают за живое.

Недавно мы, ученики Краснощельской средней школы, стали участниками общешкольного классного часа - урок Памяти, на котором говорили о блокаде Ленинграда, о жизни и каждого-дневном подвиге тех, кто в годы Великой Отечественной войны не смог по разным причинам выехать из города и оказался обречённым на муки. Мужчины, самые сильные, здоровые, с оружием в руках сражались с врагом. Женщины и подростки заменили их у станков.

Многих фактов, о которых говорили учителя начальных классов и русского языка и литературы Галина Николаевна Хатанзей и Вера Александровна Садмуррова, я и мои подруги просто не знали. Во время урока о днях блокады, который подготовила учитель начальных классов, завуч школы Татьяна Алексеевна Артиева, до меня начал доходить смысл того, что гово-

рят: почти 900 дней и ночей для ленинградцев были наполнены мучительным голодом, сковывающим холодом, гибелю родных людей.

Нам читали отрывки из воспоминаний переживших блокаду, и я пыталась представить себе обед из столярного клея и кусочка хлеба в сто двадцать пять граммов. И это - на целый день. Тем не менее, на фронт голодающие писали: «Не волнуйтесь, мы живы-здоровы...».

Нам рассказали о том, как в военкоматы приходили наши сверстники и «военкомы», браясь, рвали их заявления и вихрастых просителей гнали взашей, а они всё-таки попадали на передовые позиции, приходили в партизанские отряды и вставали в строй рядом со взрослыми. Их вела одна цель: защитить город, который по замыслам врага должен быть «стёрт с лица земли». Дети за-

щищали родной город, а вместе с ним и всю страну, рано расставшись с детством.

В завершении урока нам предложили написать письмо в прошлое своему сверстнику и рассказать о своих мыслях и чувствах. Я и мои подруги отклинулись на это предложение - посоветовались с мамами и папами, поразмыслили сами. Нам очень хотелось бы, чтобы наши слова признательности были услышаны ветеранами Великой Отечественной войны.

Много лет прошло уже с того времени, когда люди выживали в сложнейших, гибельных условиях. Они ценили каждую минуту жизни, стойко переносили все тяготы, выпавшие на их долю. Слышишь, чтотворилось в то время, и думаешь: откуда брались силы выносить день за днём страшные испытания? Каким надо быть сильным и мужественным, чтобы пережить такое, выжить в такой обстановке и при этом пытаться сохранить здравый смысл, осознавать, что ты делаешь, не поддаваться соблазну украсть последний кусок или убить.

С начала 2014 года в Ловозерском районе произошло 6 пожаров: 3 пожара в п. Ревда и 3 - в с. Ловозеро. В четырех случаях пожары происходили в частных гаражах, один пожар - в частном доме и один - в магазине, находящемся в подвале.

Основными причинами возгораний явились оставленные без присмотра топящиеся печи, эксплуатируемые с нарушениями правил противопожарного режима (три пожара), один пожар произошел из-за самодельного электронагревательного прибора - так называемого, бойлера, который эксплуатировал категорически запрещено, ещё один пожар произошел по причине занесение источника зажигания неустановленным лицом непосредственно в гараж, и ещё по одному пожару причина установливается.

Это все говорит о том, что жители нашего района пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности, а потом сами расплачиваются за свою беспечность. Все виновники возникновения пожаров были привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

Уважаемые жители Ловозерского района, собственники частных домов и гаражей, будьте внимательны и предельно бдительны при эксплуатации печей и электронагревательных приборов! Ни в коем случае не оставляйте без присмотра топящиеся печи, вблизи печей не располагайте ни каких предметов.

Помните, что эксплуатация самодельных электронагревательных приборов запрещена, но если вы все-таки в нём уверены и решились его эксплуатировать, перепроверьте всю проводку, тэнсы, соединения проводов, расположите обогреватели подальше от каких-либо горючих предметов, одежды и материалов. Электронагреватель-

ные приборы заводского изготовления необходимо эксплуатировать в соответствии с инструкциями заводов-изготовителей.

Запрещается пользоваться электроприборами с открытыми спиралью во взрывобезопасных зонах (например, в местах хранения и использования бензина, препаратов в аэрозольных упаковках).

Необходимо следить, чтобы горючие предметы интерьера (шторы, ковры, пластмассовые плафоны, деревянные детали мебели и пр.) ни при каких условиях не касались нагретых поверхностей электроприборов.

Запрещается накрывать электротролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами.

Запрещается оставлять включенным электрообогреватель на ночь, тем более рядом с другими горючими предметами.

При покупке электрообогревателя необходимо убедиться, что он оборудован системой аварийного выключения (на случай его перегрева или падения).

При включении обогревателей необходимо стараться по возможности не использовать удлинители. В противном случае нужно убедиться, что расчетная (номинальная) мощность удлинителя не меньше мощности электроприбора.

Если вы заметили что ваш знакомый или сосед эксплуатирует печь или электронагревательный прибор с нарушением, подскажите ему, дайте совет как правильно эксплуатировать тот или иной источник тепла.

По всем вопросам пожарной безопасности обращайтесь по телефону 45-031 или по адресу: п. Ревда, ул. Умбозерская, д. 4.

**Алексей СИДОРЕНКОВ,
начальник ОНД
Ловозерского района.**

баланды, но и судить их трудно. А вдруг я бы не смогла остаться честной перед самой собой, и семьдесят лет спустя моё имя не было бы вписано в число героеv?..

Я, как и мои сверстники, всё больше понимаю: к сожалению, люди забывают, что для нас сделали в годы Великой Отечественной войны защитники Родины, а они подарили нам жизнь, заплатив своей. Больно смотреть: люди, не уважающие ветеранов, живут так, как будто они ничем никому не обязаны. Не раз показывали по телевизору весьма печальные сюжеты из современной жизни, где ветеранов обкрадывают, обзывают, по сути, их правнуки. Стыдно за поступки своих современников.

А хочется сказать огромное спасибо пережившим блокаду Ленинграда за то, что, совершая ежедневный подвиг в борьбе за жизнь, они остались героическим поколением. В страшные годы ленинградцы отстояли город, сберегли его красивейшие памятники культуры, дав потрясающий Урок мужества и стойкости духа всему миру...

**Виктория ХАТАНЗЕЙ,
ученица 9 класса.
с. Краснощелье.**

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Приглашаем в Центр игровой поддержки ребенка

Маленькому ребенку требуется много доброты, любви и заботы, ведь ваш ребенок - самое дорогое, что у вас есть. Малыши лучше адаптируются к условиям детского сада в раннем возрасте. Детский сад № 2 приглашает детей (в возрасте от 6 месяцев до 3-х лет) и их мам на бесплатные игровые занятия в Центр игровой поддержки ребенка по адресу: с. Ловозеро, ул. Пионерская, д. 24.

Вас радушно встретят специалисты по вопросам развития детей: старший воспитатель, воспитатели группы раннего возраста, музыкальный руководитель, логопед, старшая медсестра, которые окажут по-

В Центр нас пригласила Г. А. Королева - воспитатель группы раннего возраста в детском саду. Когда мы пришли на занятия, то встретили нас очень хорошо. Были приятно удивлены подготовленной группой, наполненной яркими, новыми игрушками. Детей было много, но воспитатель с каждым успевала общаться. На занятия выделен один час, но очень часто родители и дети находились в группе дольше и воспитатели никого не ограничивали во времени. Особенно тронула забота Галины Александровны, которая не забывала напоминать нам о предстоящем занятии, что нас рады видеть.

Я очень довольна, что посещала Центра игровой поддержки ребенка, так как смогла познакомиться с уютной, теплой группой, увидеть, с помощью каких игрушек, пособий и книг будут проходить занятия с детьми, где малыши будут спать, есть.

Считаю, что такая форма работы с детьми и родителями крайне необходима. Если бы мы узнали о ней раньше, то раньше привели бы своего ребенка в детский сад. К сожалению, многие родители до сих пор не знают о существовании такой подготовки детей к детскому саду.

Айнур Совкина.

В ноябре по-вечерам мы с дочкой приходили на занятия в детский сад: знакомились с группой, воспитателями, детьми. Вся обстановка в группе была доброжелательная, воспитатели - Г. А. Королева и С. И. Артиева приветливы, ласковы с детьми. В конце декабря моя дочь поступила в группу раннего возраста, адаптация прошла быстро и безболезненно. Знакомых воспитателей и детей она встречает с улыбкой.

Мне понравилась такая форма работы с детьми и родителями, ведь после посещения Центра игровой поддержки ребенку гораздо легче привыкнуть к новым условиям, а я могу спокойно идти на учебу.

Наталья Симагина.

мощь и создадут условия для более щадящей адаптации детей при поступлении в дошкольное образовательное учреждение.

Центр работает с сентября

Хороший детский сад и добрые, внимательные воспитатели. Наша дочь с большим интересом посещала вечерние занятия, благодаря чему быстро адаптировалась к детскому саду. Спасибо.

Марина Стремякова.

сование, лепка, аппликация), двигательной деятельности (подвижным играм, упражнениям, играм на руках и коленях, игровому массажу, пальчиковой гимнастике), музыкальной деятельности (музыкальным играм, слушанию песен).

Все интересующие вопросы можно задать по телефонам: 40-735, 8 953 308 26 61.

Татьяна РУСИНОВА,
старший воспитатель
детского сада № 2.



НАБОЛЕЛО

ДОРОГА В НИКУДА

Согласно закону «Об образовании в Российской Федерации», вступившем в силу с 1 сентября 2013 года, заработная плата работников дошкольных учреждений будет выплачиваться за счет средств областного бюджета. Мы, родители дошколья, беспокоены негативными последствиями, которые могут наступить при реализации этого закона.

Повышение заработной платы повлечет за собой сокращение ставок работников дошкольных учреждений - воспитателей, психологов, музыкальных работников, логопедов. Основание для таких выводов - вручение на руки работникам детских садов посёлка Ревда уведомлений о сокращении. Мы обзвонили другие дошкольные организации и убедились, что подобная политика ведется чиновниками из Мурманского областного Министерства образования и в других муниципалитетах.

Мы понимаем, что руководство дошкольных учреждений

вынуждены сократить ставки, так как областной бюджет не выделят достаточной суммы на оплату труда работников, но острота ситуации в том, что не учитывается целый ряд факторов, доказывающих невозможность и ненецесообразность сокращения педагогических ставок.

Например, в соответствии с пунктом 1 статьи Закона образовательная организация обладает автономией, в том числе к её компетенции относятся вопросы установления штатного расписания. Кроме того, в настоящее время численность детей в группах дошкольных учреждений увеличивается, повышая физические нагрузки на одного воспитателя.

Страшно представить, что в детских садах останется только воспитатели с функцией «досмотра» за детьми, а таких, как психолог, музыкальный работник, других квалифицированных специалистов - сократят.

Очевидно, что в современных условиях, затраты времени на

работы, выполняемые персоналом образовательных учреждений превышены. Поэтому, воспитателю подготовить и провести дополнительные занятия с нашими детьми можно будет лишь в своё свободное время и за дополнительную плату. А это, понятно, - нереально. Поэтому, наши дети, в результате, будут лишены полноценного всестороннего развития. И это в раннем возрасте, когда все необходимые навыки закладываются до 5 лет.

Подчеркиваем, что в сегодняшних условиях проблема обеспечить всех детей дошкольного возраста местами в дошкольных учреждениях все равно существует, и сокращать ставки воспитателей как минимум не логично. Подобные действия приведут к увеличению физической и психологической нагрузки на воспитателей дошкольных учреждений, как следствие - рост числа воспитателей с синдромом профессионально-выгорания, появление хрони-

ческих заболеваний, возможно агрессивного отношения к детям. Кроме того, сокращение ставок приведет к уменьшению фонда оплаты труда всего детского сада и, следовательно, не позволит решить заведующему остройшую проблему, нехватки квалифицированных специалистов, проблему замещения воспитателей, которые уйдут на больничный или будут обучаться на курсах повышения квалификации, а так же не позволят в нормальном режиме повышать заработную плату работникам дошкольных учреждений.

К сожалению, работники детских садов до недавнего времени были совершенно забыты государством и, когда ситуация чуть-чуть стала в этом направлении исправляться, действия направленные на сокращение ставок в них не допустимы. И если это всё-таки произойдет, дополнительное развитие и образование ребенка ляжет на плечи родителей. Хотя мы не снимаем с себя ответственнос-

ти за воспитание и развитие наших малышей, но в век загруженности у нас нет возможности дополнительно квалифицированно заниматься с нашими детьми.

Наших детей и так «угораздило» родиться и расти на Крайнем Севере. Всё, что видят они - ночь Полярную зимой и комаров - летом. Что делать семьям, проживающим за 20 км, за 30 км, от ближайших культурных центров? Возвращаясь домой, например, на 54 км, нет времени на занятия с детьми, одна надежда на детский сад.

Областным властям при планировании нужно учитывать отдалённость и разбросанность населенных пунктов. А сокращать и закрывать - это дорога в никуда...

Людмила и Игорь Давыдкины, Татьяна и Дмитрий Живица, Анна и Ростислав Фабрие, Марина и Андрей Мартыновы, Ольга и Денис Деревягини, Светлана и Виктор Гриб, родители детей-дошколья. п. Ревда.

К ДНЮ САМОВ

Культура родного края

Ежегодно для воспитанников детского сада № 2 организуется Национальная неделя культуры народов Севера, когда есть возможность прикоснуться к истории родного края. С 10 по 14 февраля в детском саду проходили мероприятия, посвященные Международному дню саамов.

Детей дошкольных групп воспитатели знакомили с культурой, бытом, традициями коренных жителей Кольской зем-

и. С большим вниманием дети слушали сказки северного народа в исполнении методиста Ловозерского национального культурного центра Аллы Валентиновны Васильевой.

Тематические занятия провели воспитатели изобразительной деятельности, инструктор по физической культуре и музыкальный руководитель. В конце проведенной недели для детей были орга-



ли. Педагогами были организованы экскурсии в детскую библиотеку и Краеведческий музей с. Ловозера. Дети с удовольствием участвовали в просмотре и обсуждении мультфильма «Сампо из Лапландии» по мотивам сказки З. Топелиуса «Сампо-Лопарёнок».

Во время проведения образовательной деятельности проходило ознакомление с творчеством поэтов Севера, а на музыкальных занятиях дети знакомились с музыкой родного края, песенным творчеством народов Севера, исполняли фольклорные танцы, играли в музыкально-ритмические игры.

низованы музыкально-игровые развлечения «В гостях у Чахки», на которых дети с удовольствием перевоплощались в северных оленей, курапаток, оленеводов.

Благодарим Ловозерский ЦРДК и НКЦ за неоценимую помощь в организации проведения Недели национальной культуры и за предоставленные костюмы.

Ирина СИДОРЕНКОВА, музыкальный руководитель детского сада.

На снимке: танец маленьких оленят. Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация муниципального образования сельское поселение
Ловозеро Ловозерского района Мурманской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ

12 февраля 2014 года

№ 16

**Об итогах обучения населения
муниципального образования сельское поселение
Ловозеро в области безопасности жизнедеятельности
в 2013 году и задачах на 2014 год**

Подготовка населения муниципального образования сельское поселение Ловозеро в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2013 году осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации и Мурманской области.

Переподготовка и повышение квалификации в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах должностных лиц и специалистов администрации сельского поселения Ловозеро и подведомственных учреждений проводится в УМЦ по ГО и ЧС Мурманской области, в 2013 году план по обучению выполнен на 65%. Количественные показатели обучения руководите-

лей и специалистов организаций с негосударственной формой собственности в плане подготовки и повышения квалификации выполнены на 25%.

Недостаточно внимания уделяется обучению и информированию населения не занятого в сферах производства и обслуживания.

Учебно-материальная база для обучения рабочих, служащих и неработающего населения совершенствуется очень медленно, а в некоторых учреждениях и вовсе отсутствует.

В соответствии с постановлением правительства Мурманской области от 30.05.2005 № 207-ПП «Об организации обучения населения в области гражданской обороны», от 30.05.2005г. № 206-ПП «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного ха-

рактера», в целях устранения имеющихся недостатков в организации обучения населения и повышения эффективности подготовки всех групп населения сельского поселения Ловозеро в области безопасности жизнедеятельности в 2014 году,

рекомендую:

Руководителям предприятий, организаций и учреждений сельского поселения Ловозеро независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности:

1. При подготовке работников предприятий, организаций и учреждений в области безопасности жизнедеятельности в 2014 году руководствоваться требованиями организационно-методических указаний по обучению населения Мурманской области в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, региональных примерных программ обучения населения в области безопасности жизнедеятельности и настоящего распоряжения.

2. Обеспечить своевременное направление должностных лиц и специалистов, руководителей НАСФ на переподготовку и повышение квалификации в Учеб-

но-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Мурманской области.

3. Принять меры по созданию и развитию учебно-материальной базы для обучения населения в области безопасности жизнедеятельности. Осуществлять контроль за реализацией планов развития и совершенствования учебно-материальной базы для обучения всех групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

4. Осуществлять пропаганду знаний в области безопасности жизнедеятельности в тесной связи с обучением, предусматривая разработку и распространение информационно-справочных учебных печатных пособий и памяток, используя средства массовой информации, возможности местной печати, радио и телевидения.

5. В октябре 2014 года организовать проведение месячника «Гражданской обороны».

6. Предоставить в администрацию сельского поселения Ловозеро:

- до 25 марта 2014 года сведения о наличии, развитии и совершенствовании учебно-материальной базы гражданской обороны и защиты от чрезвычайных

ситуаций, планы-графики проведения учений и тренировок на 2014 год;

- до 5 сентября 2014 года обобщенные заявки на обучение должностных лиц и специалистов (уполномоченных работников) гражданской обороны в Учебно-методическом центре по ГО и ЧС Мурманской области на 2015 год;

- до 5 ноября 2014 года итоги проведения месячника «Гражданской обороны»;

- до 15 ноября 2014 года доклады об организации и итогах подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций и по гражданской обороне за 2014 год.

- 7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

8. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его официального опубликования на сайте администрации сельского поселения Ловозеро и подлежит опубликованию в общественно-политической газете «Ловозерская правда».

А. Н. МАЛЫЦЕВ,

глава муниципального
образования
сельское поселение Ловозеро
Ловозерского района.

СОЦИУМ

Квоты на работу для инвалидов

Мурманская областная дума в первом чтении приняла законопроект о внесении изменений в Закон Мурманской области «О социальной поддержке инвалидов».

Законом Мурманской области от 29 декабря 2004 года № 573-01-ЗМО «О социальной поддержке инвалидов» в редакции от 10 января 2013 года работодателям, численность работников которых составляет не менее 35 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 2% к среднесписочной численности работников, но не менее одного рабочего места.

На сегодняшний день Мурманская областная думой в первом чтении принял законопроект о внесении в Закон Мурманской области «О социальной поддержке инвалидов» изменений (дополнений), в соответствии с которыми при расчете квоты для приема на работу инвалидов из среднесписочной численности работников исключаются работники с вредными и (или) опасными условиями труда. При этом вредные и опасные условия подтверждаются результатами аттестации рабочих мест или специальной оценки условий труда.

Указанные изменения законодательства не только не уменьшают общее количество квотируемых рабочих мест для инвалидов, но и дают возможность для создания наиболее благоприятных условий труда для данной категории граждан. Кроме того, работодатели смогут в наиболее полном объеме выполнять установленную квоту, не прибегая к формальным способам, таким как выделение в счет установленной квоты вакансий основного состава работников, в том числе и с вредными условиями труда.

Администрация ловозерского района сообщает о проведении открытого аукциона по продаже недвижимого имущества, закрепленного за администрацией Ловозерского района на праве собственности: нежилое помещение, общей площадью 233,4 кв. м., этаж 3, номера на поэтажном плане VI (15-21; 46-51), расположенного по адресу: Мурманская область, Ловозерский район, пгт. Ревда, ул. Кузина, д. 5.

Основание проведения торгов - Решение Совета депутатов Ловозерского района от 25.12.2013 г. № 27 «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Ловозерского района на 2014 год».

Форма торгов (способ приватизации) - продажа объекта недвижимого имущества на аукционе открытым по составу участников и открытым по форме подаче предложений о цене имущества, в порядке установленном Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Начальная цена - 400 000 (четыреста тысяч) рублей без учета НДС.

Сумма задатка составляет 10% от начальной цены продажи в сумме - 40 000 (сорок тысяч) рублей.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, указанный в информационном сообщении, является выписка с этого счета.

«Шаг аукциона» составляет 5 процентов от начальной цены - 20 000 (двадцать тысяч) рублей.

Задаток должен быть внесен претендентом на счёт продавца не позднее 17 марта 2014 г. Реквизиты на внесение задатка:

Получатель УФК по Мурманской области (Администрация Ловозерского района лиц. счет № 05493300010) ИНН 5106050018; КПП 510601001;

Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Мурманской области, г. Мурманск;

БИК 044705001, р/сч 4030281020000300093.

Покупателями имущества могут быть любые физические и

юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля РФ, субъектов РФ и муниципальных образований превышает 25 процентов.

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица:

- копии учредительных документов, заверенных нотариально (но для юридических лиц);
- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписью его руководителем письмо);
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

- физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов;
- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации (ИИН);
- иные документы, предъявляемые Претендентом в соответствии с требованиями законодательства.

В случае, если от имени пре-

Нежилое помещение

тендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия доверенности.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Победителем аукциона признается лицо, предложившее наиболее высокую цену.

Уведомление о признании участника аукциона победителем выдается победителю или его полномочному представителю под расписку или высыпается ему по почте заказным письмом в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона.

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся.

Претендент не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложений о цене муниципального имущества на аукционе), или оформление указанных документов не соответствует

законодательству Российской Федерации;

- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в информационном сообщении.

Подписание протокола о результатах торгов имеет силу договора. Договор купли-продажи объекта недвижимого имущества заключается в установленном законодательством порядке в течение пятнадцати рабочих дней с даты подведения итогов аукциона. Подведение итогов аукциона - после окончания аукциона.

При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества задаток ему не возвращается и он утрачивает право на заключение указанного договора.

Со дня приема заявок, каждому претенденту предоставляется возможность предварительного ознакомления с условиями проведения аукциона, формами заявок, условиями договора задатка, а также с условиями договора купли-продажи по рабочим дням по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, каб. № 5, телефоны: 40-059, 40-501 и в электронной форме на официальном сайте администрации Ловозерского района: www.lovozeroadm.ru и на сайте торгов: www.torgi.gov.ru.

Заявки, установленной формы с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 21 февраля 2014 г. по 17 марта 2014 г. с 10 ч. до 16 ч. по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 10, каб. № 5, телефоны: 40-059, 40-501.

Определение состава участников аукциона состоится - 18 марта 2014 года.

Аукцион состоится 2 апреля 2014 года в 15 часов по адресу: с. Ловозеро, Мурманская область, ул. Советская, д. 10, каб. 23.

ОФИЦИАЛЬНО

НАЛОГИ

Аренда нежилых помещений

Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды муниципального нежилого фонда администрации сельского поселения Ловозеро Ловозерского района - нежилых помещений, расположенных по адресу: Мурманская область, с. Ловозеро, ул. Пионерская, дом 6.

Наименование организатора аукциона: администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района.

Местонахождения организатора: индекс 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26.

Контактная информация: телефон, факс: 8 (815-2) 602-200; (815-38) 40-557.

E-mail: mail@admsplovozero.ru.

Контактное лицо: Русанова Светлана Николаевна.

Предмет аукциона: право аренды муниципального недвижимого имущества.

Общие сведения об имуществе: нежилые помещения, расположенные по адресу: Мурманская область, с. Ловозеро, ул. Пионерская, дом 6.

Лот № 1: нежилое помещение III: основная площадь - 87,2 кв. м, помещения общего назначения площадью - 36,6 кв. м. Площадь объекта - 123,8 кв. м. Целевое назначение: предоставление гостиничных услуг.

Лот № 2: нежилое помещение кабинеты № 12, 34, 35: основная площадь - 17,4 кв. м, помещения общего назначения площадью - 8,2 кв. м. Площадь объекта - 25,6 кв. м. Целевое назначение: виды деятельности, не запрещенные действующим законодательством, осуществление которых допускается в многоквартирных домах.

Срок действия договора аренды: 10 лет.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: с документацией об аукционе можно ознакомиться по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, кабинет № 1.

Документация предоставляется для ознакомления в течение срока, предусмотренного для подачи заявок на участие в аукционе, в пределах рабочего времени организатора аукциона (пн. - пт.: 09:00-17:00, обед: 13:00-14:00).

По письменному обращению заинтересованного лица организатор предоставляет в течение 2 рабочих дней заявителю копию документации об аукционе.

С документацией об аукционе также можно ознакомиться в электронной форме на сайте торгов: www.torgi.gov.ru, а также на официальном сайте администрации сельского поселения Ловозеро Ловозерского района: www.admsplovozero.ru.

Срок подачи заявок на участие в аукционе: заявки на участие в аукционе принимаются с 18 февраля 2014 г. до 10:00 19 марта 2014 г. (30 дней).

Дата и время начала аукциона: 15 ч. 00 мин. 20 марта 2014 г.

Место проведения аукциона: Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, кабинет № 3.

Начальная цена договора (размер годовой арендной платы):

лот № 1: 127 063,32 руб.;
лот № 2: 26 274,84 руб.

Шаг аукциона (величина повышения цены договора): 5% от начальной цены договора, что составляет (руб.):

лот № 1: 6 353 рубля 17 копеек;

лот № 2: 1 313 рублей 74 копейки.

Возможность внесения изменений в извещение о проведении аукциона.

Организатор аукциона вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении аукциона не позднее чем за пять (5) дней до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе. В течение одного дня с даты принятия указанного решения такие изменения размещаются организатором аукциона, специализированной организацией на официальном сайте торгов. При этом срок подачи заявок на участие в аукционе должен быть прощен таким образом, чтобы с даты размещения на официальном сайте торгов внесенных изменений в извещение о проведении аукциона до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе он составлял не менее пятнадцати (15) дней.

Возможность отказа от проведения аукциона.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять (5) дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе. Извещение об отказе от проведения аукциона размещается на официальном сайте торгов в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона. В течение двух (2) рабочих дней с даты принятия указанного решения организатор аукциона направляет соответствующие уведомления всем заявителям. В случае если установлено требование о внесении задатка, организатор аукциона возвращает заявителям задаток в течение пяти рабочих дней с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона.

Если вы продали имущество

В налоговых органах идет кампания по декларированию доходов гражданами за 2013 год. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 5 по Мурманской области обращает внимание граждан на обязанность отчитаться о доходах.

Представить налоговые декларации должны лица, которые продали недвижимость, транспортные средства или земельные участки, принадлежавшие им на праве собственности менее трех лет, получили в дар имущество, а также доходы от продажи ценных бумаг, долей в уставном капитале, от сдачи в аренду имущества, а также доходы, налог с которых не былдержан налоговым агентом по месту работы. К категории обязанных лиц также относятся индивидуальные предприниматели, применяющие общую систему налогообложения, получившие субсидии на развитие бизнеса, а также нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой и адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты.

Продекларировать доходы обязаны граждане даже если исчисленный налог к уплате будет равен нулю. Это случаи, когда доход от продажи квартиры менее 1 миллиона рублей, а иного имущества - менее 250 тысяч рублей.

Последний день представления декларации за 2013 год - 30 апреля 2014 года. К опоздавшим применяется мера налоговой ответственности в виде штрафа, минимальная сумма которого составляет 1000 рублей.

Форма декларации З-НДФЛ за 2013 год не изменилась и размещена на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru в рубрике «Физическим лицам» - «Программное обеспечение» - «Декларация». Там же можно воспользоваться программой по автоматизированному заполнению декларации. Заполнить декларацию З-НДФЛ можно на гостевых компьютерах, установленных в инспекции.

Желающие сдать декларацию могут воспользоваться сервисом «Онлайн запись на прием в инспекцию», который размещен на сайте Федеральной налоговой службы и выбрать удобное время для посещения инспекции в ближайшие две недели.

Анна СУТЯГИНА,
и. о. начальника инспекции.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 24 февраля по 2 марта

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 февраля

1 ОРТ

05:00, 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:00, 03:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:15 Время обедать!
13:00 Доброго здоровьяца! (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Черные кошки" (16+)
23:15 Вечерний Ургант (16+)
00:10 Т/с "Карточный домик" (18+)
02:10, 03:05 Х/ф "Осада" (16+)

01:25 Х/ф "Вызываем огонь на себя!"

03:25 Т/с "Закон и порядок-19" (16+)

04:15 Комната смеха

РЕН-ТВ

05:00, 04:30 Т/с "Вовочка 4" (16+)

06:00 Следаки (16+)

06:30, 13:00 Званый ужин (16+)

07:30, 01:30 Смотреть всем! (16+)

08:00, 12:00, 19:00 Информационная программа

112 (16+)

08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Новости 24 (16+)

09:00 Территория заблуждений (16+)

11:00 Пища богов (16+)

14:00 Семейные драмы (16+)

16:00 Не ври мне! (16+)

18:00 Верное средство (16+)

20:00 Военная тайна (16+)

23:30, 02:30 Х/ф "Особы" (16+)

СТС

06:00 М/с "Маленький принц" (6+)

06:30 М/с "Лизун и настоящие охотники за привидениями" (12+)

06:55 М/с "Приключения Буди и его друзей" (6+)

07:20 М/с "Пингвинёнок Пороро" (6+)

07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)

08:00, 23:15, 01:30 6 кадров (16+)

09:30 Х/ф "Корабль" (16+)

10:30 Д/ф "Добрыня Никитич и Змей Горыныч" (12+)

11:50 Д/ф "Иван царевич и Серый волк" (12+)

13:30 Даёшь молодёжь! (16+)

14:00 Т/с "Кухня" (16+)

16:00 Т/с "Боронины" (16+)

21:00 Х/ф "Мистер и миссис Смит" (16+)

00:30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком (16+)

01:45 Х/ф "Один день" (16+)

03:45 Х/ф "Кот" (16+)

05:15 Животный смех (12+)

05:45 Музыка на СТС (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром

08:40, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

10:00, 13:00, 16:00 Сегодня

10:55 До суда (16+)

11:55 Суд присяжных (16+)

13:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)

14:35 Дело врачей (16+)

15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

16:25 Прокурорская проверка (16+)

17:40 Говорим и показываем (16+)

19:00 Сегодня

19:30 Т/с "Морские дьяволы. Смерч-2" (16+)

23:15 Сегодня. Итоги

23:35 Т/с "Дикий" (16+)

01:30 Казнокрады (16+)

02:30 Дикий мир (0+)

03:00 Т/с "Дело Крапивных" (16+)

05:00 Т/с "Преступление будет раскрыто" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение

08:25 Х/ф "Не имей сто рублей..." (6+)

10:05, 21:45 Петровка, 38 (16+)

10:25 Х/ф "Два долгих гудка в тумане" (12+)

11:30, 14:30, 17:30, 22:00

00:05 События

12:25 Постскриптум (16+)

13:30 В центре событий (16+)

14:50, 19:30 Город новостей

15:10 Городское собрание (12+)

16:05 Х/ф "Обратной дороги нет" (12+)

17:50 Злобы дня (16+)

ВТОРНИК, 25 февраля

1 ОРТ

05:00, 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:00, 03:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:15, 04:15 Контрольная за-
купка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:15 Время обедать!
13:00 Доброго здоровьяца! (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Черные кошки" (16+)
23:20 Вечерний Ургант (16+)
00:10 Т/с "Карточный домик" (18+)
02:00, 03:05 Х/ф "Чужой - 3" (16+)

00:50 Песня остается с че-
ловеком. Аркадий Островский
01:45 Х/ф "Вызываем огонь на себя"
03:20 Т/с "Закон и порядок-19" (16+)

РЕН-ТВ

05:00, 04:30 Т/с "Вовочка 4" (16+)
06:00 Следаки (16+)
06:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:30, 01:15 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00, 19:00 Информа-
ционная программа 112 (16+)
08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Но-
вости 24 (16+)
09:00, 20:00 Территория заб-
луждений (16+)
11:00, 22:00 Пища богов (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)
23:30, 02:40 Х/ф "Особь 2" (16+)

СТС

06:00 М/с "Маленький принц" (6+)
06:30 М/с "Лизун и настоя-
щие охотники за привидения-
ми" (12+)
06:55 М/с "Приключения
Вуди и его друзей" (6+)
07:20 М/с "Пингвинёнок По-
роро" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - шко-
ла волшебниц" (12+)
08:00, 12:45, 23:35 6 кадров (16+)
09:30, 13:30 Даёшь молодёжь! (16+)
10:30 Х/ф "Мистер и миссис Смит" (16+)
14:00 Т/с "Кухня" (16+)
16:00 Т/с "Воронины" (16+)
**21:00 Х/ф "Пираты Караби-
ского моря. Проклятие Чёр-
ной жемчужины" (16+)**
00:30 Х/ф "Скайлайн" (16+)
02:15 Х/ф "Смотрите, кто
заговорил - 2" (16+)
**03:45 Х/ф "Ну ты и приду-
рок" (16+)**

05:35 Музыка на СТС (12+)**НТВ**

06:00 НТВ утром
08:40, 10:20 Т/с "Возвращение
Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Се-
годня
10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:25 Суд присяжных. Окон-
чательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвы-
чайное происшествие
16:25 Прокурорская провер-
ка (16+)
17:40 Говорим и показыва-
ем (16+)
19:30 Т/с "Морские дьяволы.
Смерч-2" (16+)
23:15 Сегодня. Итоги (16+)
23:35 Т/с "Дикий" (16+)
01:30 Дачный ответ (0+)
02:35 Дикий мир (0+)
03:05 Т/с "Дело Крапивных" (16+)
05:05 Т/с "Преступление буд-
дет раскрыто" (16+)

НТВ

02:15 Х/ф "Грендель" (16+)
**04:00 Х/ф "Вторжение на
Землю" (16+)**

ТВЦ

06:00 Настроение
**08:30 Х/ф "Вам и не сни-
лось" (12+)**
10:20 Д/ф "Евгений Герасимов.
Привычка быть героем" (12+)
11:10, 21:45, 02:20 Петровка,
38 (16+)
11:30, 14:30, 17:30, 22:00,
00:10 События
11:50 Х/ф "Отставник" (16+)
13:40 Без обмана. "Заговор
маркетологов" (16+)
14:50, 19:30 Город новостей
15:10 Наша Москва (12+)
**15:30 Х/ф "Обратной доро-
ги нет" (12+)**
16:55 Доктор И... (16+)
17:50 Истории спасения (16+)
18:25 Право голоса (16+)
19:45 Т/с "Виктория" (16+)
22:20 Т/с "Генеральская
внучка" (12+)
23:20 Д/ф "Охота на призра-
ков" (12+)
**00:45 Х/ф "Два долгих гуд-
ка в тумане" (12+)**
02:40 Т/с "Исцеление любо-
вью" (12+)
03:40 Д/ф "Я и моя фобия" (12+)
05:20 Т/с "Энциклопедия со-
бак" (16+)

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

05:00 Рейтинг Баженова.
Человек для опытов
05:30, 12:20, 02:45 24 кадра (16+)
06:00, 09:00 Удивительное
утро (12+)
10:00 Т/с "Белый воротни-
чок" (12+)
11:45, 19:30 Т/с "Следствие
по телу" (16+)
13:30, 18:00, 00:50 Х-версии.
Другие новости (12+)
14:00 Экстрасенсы-детекти-
вы (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:00 Д/с "Гадалка" (12+)
18:30 Т/с "Пятая стража" (16+)
21:15 Т/с "Кости" (12+)
**23:00 Х/ф "Легенда о Бу-
гемене" (16+)**
01:15 Покер. Битва профес-
сионалов (18+)
02:15 Х/ф "Герой-одиночка" (16+)
01:15 Покер. Битва профес-
сионалов (18+)

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

12:00, 16:25, 19:15, 21:45
Большой спорт
12:20, 01:40 Диалоги о ры-
балке
12:55, 02:10 Язь против еды
13:25 Х/ф "Отдел С.С.Р." (16+)
15:20 24 кадра (16+)
15:50 Наука на колесах
16:55 Хоккей. КХЛ. "Трактор" (Челябинск) - "Динамо" (Мос-
ква)
19:25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - "Аван-
гард" (Омская область)
02:45 Хоккей. КХЛ. "Салават Юлаев" (Уфа) - "Торпедо" (Нижний Новгород)

РОССИЯ 2 РОССИЯ 2

12:30 Европлюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:30 Но-
вости культуры
10:15, 01:55 Наблюдатель
11:15 Т/с "Перри Мэйсон"
12:20, 20:15 Правила жизни
12:45 Эрмитаж-250
13:15 Д/с "Чудеса жизни"
14:05 Д/ф "Эзоп"
14:10 Т/с "В лесах и на го-
рах"
15:10 Д/ф "Александр Виш-
невский. Осколок в сердце"
15:40 Сати. Нескучная клас-
сика...
16:25 Д/ф "Аркадий Остро-
вский. Саша остается с че-
ловеком"
17:10 Нестандарты в класси-
ке. Ксавье де Мэстр
18:00 Д/ф "Васко да Гама"
18:10 Полиглот
19:15 Главная роль
19:30 Д/ф "Рождение рус-
ской утопии"
20:45 Д/ф "Катя и принц"
21:30 Игра в бисер
22:15 Д/ф "Здравствуй, Но-
вый 1938 год!", "Гениальный
мастер русского театра"
23:10 Д/ф "Дом Луиса Бар-
рагана. Миф о модерне"
23:50 Х/ф "Франция, 1788
1/2"
01:25 П. Чайковский. "Сере-
нада для струнного оркестра"

ПЕРЕЦ

16:40 Смешанные единобор-
ства (16+)
**18:20 Х/ф "Приказано уни-
 тожить. Операция "Китайская
шкатулка" (16+)**
01:40 Непростые вещи
03:50 Основной элемент

РОССИЯ 1 КУЛЬТУРА

ЧЕТВЕРГ, 27 февраля

1 ОРТ

05:00 Новости
05:05 Доброе утро
09:00 Новости
09:15, 04:20 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)
10:55 Модный приговор
12:00 Новости
12:15 Время обедать!
13:00 Доброго здоровьяца! (12+)
13:45 Истина где-то рядом (16+)
14:00 Другие новости
14:25 Понять. Простить (16+)
15:00 Новости
15:15 Они и мы (16+)
16:10 В наше время (12+)
17:00 Наедине со всеми (16+)
18:00 Новости
18:45 Давай поженимся! (16+)
19:50 Пусть говорят (16+)
21:00 Время
21:30 Т/с "Черные кошки" (16+)
23:20 Вечерний Ургант (16+)
00:00 Новости
00:10 Т/с "Карточный домик" (18+)
02:00, 03:05 Х/ф "Страх и ненависть в Лас-Вегасе" (16+)
03:00 Новости

20:50 Спокойной ночи, малыши!
21:00 Т/с "Гюльчатай. Ради любви" (12+)
22:50 Поединок (12+)
00:25 "Последний подвиг "Геркулеса"
01:30 Х/ф "Вызываем огонь на себя"
02:50 Т/с "Закон и порядок" (16+)
03:50 Комната смеха

РЕН-ТВ

05:00, 04:15 Т/с "Агентство" (16+)
06:00 Следаки (16+)
06:30, 13:00 Званый ужин (16+)
07:30, 01:20 Смотреть всем! (16+)
08:00, 12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)
08:30, 12:30, 19:30, 23:00 Новости 24 (16+)
09:00 Вам и не снилось (16+)
14:00 Семейные драмы (16+)
16:00 Не ври мне! (16+)
18:00 Верное средство (16+)
20:00 Великие тайны древности (16+)
23:30, 02:20 Х/ф "Отчаянный мститель" (16+)
03:00 Новости

СТС

06:00 М/с "Маленький принц" (6+)

06:30 М/с "Лизун и настоящие охотники за привидениями" (12+)
06:55 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (6+)
07:20 М/с "Пингвинёнок Попоро" (6+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
08:00, 13:20, 00:00 6 кадров (16+)
09:30, 13:30 Даёшь молодёжь! (16+)

10:30 Х/ф "Пираты Карибского моря. Сундук мертвца" (16+)

14:00 Т/с "Кухня" (16+)

16:00 Т/с "Воронины" (16+)

21:00 Х/ф "Пираты Карибского моря. На краю света" (16+)

23:00 Х/ф "Чупакабра" (16+)

00:30 Х/ф "Ограбление казино" (16+)
02:20 Х/ф "Неприкасаемые" (16+)
04:15 Галилео (12+)
05:15 Животный смех (12+)
05:45 Музыка на СТС (12+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:35 Спасатели (16+)
09:05 Медицинские тайны (16+)
09:40, 10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
10:55 До суда (16+)
11:55 Суд присяжных (16+)
13:25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14:35 Дело врачей (16+)
15:30, 18:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч-2" (16+)
23:30 Сегодня. Итоги
23:50 Футбол. Лига Европы УЕФА. "Генк" (Бельгия) - "Анжи" (Россия)
02:00 Лига Европы УЕФА. Обзор
02:30 Т/с "Дикий" (16+)
04:30 Дикий мир (0+)
05:10 Т/с "Преступление будет раскрыто" (16+)

ТВЗ

06:00, 09:00 Удивительное утро (12+)
07:00 Отечественные мультфильмы (0+)
10:00 Т/с "Белый воротничок" (12+)
11:45, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)
13:30, 18:00, 00:45 X-версии. Другие новости (12+)
14:00 Экстрасенсы-детективы (16+)
15:00 Мистические истории (16+)
16:25 Прокурорская проверка (16+)
17:40 Говорим и показываем (16+)
19:30 Х/ф "Морские дьяволы. Смерч. Судьбы" (16+)
23:20 Т/с "Дикий" (16+)
01:15 Т/с "Дело темное" (16+)
02:10 Спасатели (16+)
02:45 Т/с "Дело Крапивных" (16+)
04:40 Т/с "Преступление будет раскрыто" (16+)

ТВЗ

06:00, 09:00 Удивительное утро (12+)
07:00 Отечественные мультифильмы (0+)

10:00 Т/с "Белый воротничок" (12+)

11:45 Т/с "Следствие по телу" (16+)

13:30, 18:00 X-версии. Другие новости (12+)

14:00 Экстрасенсы-детективы (16+)

15:00 Мистические истории (16+)

16:00 Д/с "Гадалка" (12+)

17:00 Д/ф "Жизнь как чудо" (16+)

19:00 Человек-невидимка (12+)

20:00 Х/ф "Полицейская академия - 5: задание в Майами" (16+)

21:45 Х/ф "Полицейская академия - 6: осажденный город" (16+)

23:30 Секс-мистика (18+)

00:30 Европейский покер-тур (18+)

01:30 Х/ф "Чупакабра" (16+)

03:15 Х/ф "Падший" (16+)

СУБОТА, 1 марта

1 ОРТ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10 Х/ф "По улицам комод водили"
 07:35 Играй, гармонь любимая!
 08:20, 08:45 Мультфильм
 09:00 Умницы и умники (12+)
 09:45 Слово пастыря
 10:15 Смак (12+)
 10:55 Д/ф "Лариса Лужина. Она была в Париже" (12+)
 12:15 Идеальный ремонт
13:10 Х/ф "Вышел ехик из тумана..." (16+)
 17:00 Д/ф "Сколько стоит бросить пить" (16+)
 18:15 Кто хочет стать миллионером?
19:10 Х/ф "Операция "Ы" и другие приключения Шурика"
 21:00 Время
 21:20 Сегодня вечером (16+)
 23:00 Кабаре без границ (16+)
00:00 Х/ф "Весенние надежды" (12+)
02:00 Х/ф "Рожденный четвертого июля"
 04:40 В наше время (12+)

РЕН ТВ

05:00 Х/ф "В поисках будущего" (16+)
 06:00 Т/с "Эхо из прошлого" (16+)
 09:40 Чистая работа (12+)
 10:30 100 процентов (12+)
 11:00 Представьте себе (16+)
 11:30 Смотреть всем! (16+)
 12:30 Новости 24 (16+)
 13:00 Военная тайна (16+)
 16:00 Странное дело. По следам богов (16+)
 17:00 Секретные территории. Есть ли жизнь во Вселенной? (16+)
 18:00 Тайны мира с Анной Чапман. Путешествие в Землю (16+)
 19:00 Неделя с М. Максимовской (16+)
 20:15 Концерт М. Задорнова "Танцы на граблях" (16+)
22:20 Х/ф "Мы из будущего" (16+)
02:00 Х/ф "Мы из будущего 2" (16+)
04:00 Х/ф "Олигарх" (16+)

СТС

04:50 Х/ф "Выкуп"
 06:35 Сельское утро
 07:05 Диалоги о животных
 08:00, 11:00, 14:00 Вести
 08:10, 11:10, 14:20 Местное время
 08:20 Военная программа
 08:50 Планета собак
 09:25 Субботник
 10:05 Моя планета
 11:20 Вести. Дежурная часть
 11:55 Честный детектив (16+)
12:25 Х/ф "Только любовь" (12+)
 14:30 Шоу "Десять миллионов"
 15:30 Субботний вечер
 17:45 Кровное зеркало (16+)
 20:00 Вести в субботу
20:45 Х/ф "Мир для двоих" (12+)
00:30 Х/ф "С приветом, Ко-зонастра" (12+)

НТВ

05:35 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
 07:25 Смотреть (0+)
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00 Сегодня
 08:45 Золотой ключ
 09:45 Их нравы (0+)
 09:25 Готовим с Алексеем Зимним (0+)
 10:20 Главная дорога (16+)
 10:55 Кулинарный поединок (0+)
 12:00 Квартирный вопрос (0+)
 13:20 Я худею (16+)
 14:25 Д/ф "Преданная Любовь" (16+)
 15:10 Своя игра (0+)
 16:15 Следствие вели... (16+)
 17:15 Очная ставка (16+)
 18:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 19:00 Центральное телевидение (16+)
 19:50 Новые русские сенсации (16+)
 20:45 Ты не поверишь! (16+)
21:45 Х/ф "Бальзаковский возраст, или Все муки своя... Пять лет спустя" (16+)
 01:35 Бальзаковский возраст. В поисках счастья (16+)
 02:05 Т/с "Дело темное" (16+)
 03:05 Т/с "Дело Крапивных" (16+)
 05:00 Т/с "Преступление будет раскрыто" (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультифильмы (0+)
08:00 Х/ф "Соло для скрипки с оркестром" (12+)
 10:45 Х/ф "Сфинкс" (18+)
 13:15 Х/ф "Посейдон" (16+)
16:45 Х/ф "Поезд-беглец" (16+)
 19:00 Х/ф "Смертельный оружие" (16+)
 21:15 Х/ф "Смертельный оружие - 2" (16+)
 23:30 Секс-мистика (18+)
00:30 Х/ф "Полицейская

академия - 5: задание в Майами" (16+)
02:15 Х/ф "Полицейская академия - 6: осажденный город" (16+)
04:00 Х/ф "Певец на свадьбе" (16+)

ТВЦ

05:30 Марш-бросок (12+)
 06:00 АБВГДейка
 06:30 М/ф "Майдодыр"
06:50 Х/ф "Саша-Сашенька" (12+)
 08:20 Православная энциклопедия (6+)
08:50 Х/ф "Всадник без головы" (12+)
 10:30 Добро пожаловать домой! (6+)
 11:20 Петровка, 38 (16+)
 11:30, 14:30, 23:55 События
11:45 Х/ф "Вечера на хуторе близ Диканьки" (6+)
13:10, 14:45 Х/ф "На Дебрабасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди" (12+)
15:20 Х/ф "Беглецы" (12+)
17:00 Х/ф "Седьмое небо" (12+)
 21:00 Постскриптум (16+)
22:00 Х/ф "Инспектор Линни" (12+)
 00:15 Временно доступен (12+)
20:10 Х/ф "Укрощение строптивых" (12+)
 03:10 Т/с "Исцеление любовью" (12+)
 04:15 Т/с "Энциклопедия собак" (6+)

РОССИЯ 2

06:00 Смешанные единоборства. BELLATOR. Михаил Заяц (Россия) против Мухаммеда Лаваля (США)
 08:00 Диалоги о рыбалке
 08:30 В мире животных
 09:00, 12:00, 15:30, 22:45 Большой спорт
09:20 Х/ф "Путь" (16+)
 11:25 Полигон
 12:15 Задай вопрос министру
 12:55, 15:55 Футбол. "Кубок легенд"

ТВЗ

13:55 24 кадра (16+)

14:25 Наука на колесах

15:00 Рейтинг Баженова. Могло быть хуже (16+)

16:55 Футбол. Кубок России. 1/8 финала. "Терек" (Грозный) - "Мордовия" (Саранск)

18:55 Х/ф "Вместе навсегда" (16+)

23:15 Смешанные единоборства. BELLATOR. Михаил Заяц (Россия) против Мухаммеда Лаваля (США)

01:15 Наука 2.0

03:25 Моя планета

РОССИЯ КУЛЬТУРА

06:30 Евроночь

10:00 Библейский сюжет

10:35 Х/ф "Знакомьтесь, Балуев"

12:10 Большая семья. Егор Кончаловский

13:05 Пряничный домик. "Огненная холлома"

13:30 М/ф "Петух и краски"

13:50 Х/ф "Рожденная свободной"

15:20 Красуйся, град Петров! "Павловский дворец"

15:50 Государственный академический ансамбль народного танца имени И. Моисеева. Избранные

16:30 Д/ф "Обитатели", "Времена года", "Конец"

18:00 Д/ф "Аркадий Островский. Песня остается с человеком"

18:40 Романтика романса

19:35 Острова. Леонид Быков

20:15 Х/ф "Алешкина любовь"

21:40 Концерт О. Кормухиной "Падаю в небо"

22:35 Белая студия

23:20 Х/ф "О Шмидте"

01:30 М/ф "Серый волк энд Красная шапочка"

01:55 Легенды мирового кино

02:25 Обыкновенный концерт

02:50 Д/ф "Рафаэль"

ПЕРЕЦ

05:55 Веселые истории из жизни (16+)

06:30 Любимые мультифильмы (0+)

07:00 Т/с "Иван Подушкин. Джентльмен сыска. Али-Баба и 40 разбойников" (16+)

13:55 24 кадра (16+)

14:25 Наука на колесах

15:00 Рейтинг Баженова. Могло быть хуже (16+)

09:10 Т/с "Любительница частного сыска Даши Васильева. Спят усталые игрушки" (16+)

13:30, 21:00 Дорожные войны (16+)

14:30 Х/ф "Кавказская рулетка" (16+)

16:30 Т/с "Охотники за бриллиантами" (16+)

22:00 Улетное видео (16+)

23:00 +100500. Интернет-шоу (18+)

23:30 Смешно до боли (16+)

00:00 Анекдоты (16+)

00:30 Голые и смешные (18+)

01:00Х/ф "Искусство войны" (16+)

03:20 Х/ф "Человек-невидимка" (16+)

МИР

06:00Х/ф "Фантазии Веснухина" (6+)

08:20 Мультфильмы (6+)

09:00 Миллион вопросов о природе (6+)

09:15 Экспериментаторы (6+)

09:30 Мечтай! Действуй!

Буды (6+)

10:00, 16:00 Новости Содружества (16+)

10:10 Любимые актеры (12+)

10:35, 03:25 Х/ф "Дерсу Узала" (16+)

12:05 Х/ф "Алмазы на десерт" (16+)

16:10, 01:45 Т/с "Загадочные убийства Агаты Кристи" (16+)

21:10 Новости Содружества. Культура (12+)

21:50 Х/ф "М + Ж" (16+)

23:40 Х/ф "Шарада" (12+)

5 ПЯТЫЙ

05:00 Х/ф "Гонки по вертикали" (12+)

08:55 М/ф "Кот Леопольд", "Трям, здравствуйте!", "Осень-миножки" (0+)

09:35 День ангела (0+)

10:00, 18:30 Сейчас (16+)

10:10 Т/с "След" (16+)

19:00 Т/с "Офицеры" (16+)

02:40 Х/ф "Вечный зов" (12+)

МИР

06:00 Х/ф "По секрету всему свету" (6+)

08:10 Мультфильмы (6+)

09:05 Знаем русский (6+)

10:00, 16:00 Новости Содружества (16+)

10:10 АэроМир (12+)

10:25 Приключения Македонской (12+)

10:35 С миром по нитке (12+)

11:00 Х/ф "Жажда мести" (16+)

13:35 Еще не вместе (16+)

14:10 Концерт Л. Рюминой

"Россия в песне" (12+)

16:10, 22:35 Т/с "Частный заказ" (16+)

21:00 Вместе (16+)

00:30 Х/ф "Живет такая пань" (12+)</

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Первый Зимний бал



В Ревдской средней школе в преддверии Дня всех влюбленных прошел Зимний бал. Клас-

сическим вальсом Константин Лобацевич и Марианна Мартыновских открыли вечер. Про-

грамма включала в себя также и венский вальс, и польку, и променад, и шотландскую польку,

а для разминки прозвучали даже латиноамериканские ритмы. Танцы перемежались с насыщенной конкурсной программой.

Подготовку бала полностью на себя взяли десятиклассницы Валерия Белова и Дарья Минаева. А идея этого мероприятия принадлежит Олесе Юрьевне Поповой, учителю истории и классному руководителю 10-а класса

- Мне кажется, это совершенно иная идея проведения тематических вечеров в школе, - говорит Олеся Юрьевна. - Цель вечера показать детям, что танцевать можно и под классическую музыку. Хотелось бы, чтобы подобное мероприятие стало ежегодным в нашей школе.

В конце бала, как и принято, общим голосованием выбрали короля и королеву бала - ими стали Костя Лобацевич и Олеся Дорофеева. Завершился вечер танцем короля и королевы Зимнего школьного бала.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.
На снимке: ученики 10-х классов Ревдской средней школы им. В. С. Воронина.
Фото РСОШ.

СПОРТ

Классика на трассах Пятовской горы

На Пятовской горе в поселке Ревда в минувшее воскресенье прошло Первенство Детско-юношеской спортивной школы по лыжным гонкам среди обучающихся.

На дистанции 1 км классическим стилем соревновались дети 2003 года рождения и младше. В упорной борьбе первое место среди девочек с результатом 5 минут 28 секунд взяла Дарья Белякова. Милена Дибирова, проиграв всего 3 секунды, стала второй. Третье место заняла Арина Набиуллина, которая прошла дистанцию за 5 минут 47 секунд и выполнила норматив третьего юношеского разряда. Среди мальчиков в этой же возрастной группе первым стал Андрей Селиванов, с результатом 4 минуты 43 секунды. Проиграв

лидеру 7 секунд, серебро взял Илья Селютин, на третьем месте Дмитрий Крючков, его результат - 5 минут 26 секунд.

В младшей возрастной группе лучшее время у Павла Афанасьева и Валерии Первушиной. В средней возрастной группе среди мальчиков с большим преимуществом выиграл Илья Юлин, среди девочек первая - Дарья Минаева.

Лучшее время на дистанции 15 км классическим стилем в старшей возрастной группе показал Дмитрий Максимов, пробежав дистанцию за 59 минут 37 секунд.

Эти соревнования стали отборочными на 54-й областной Праздник Севера учащихся, который пройдет с 28 февраля по 2 марта в городе Мончегорске.

На данный момент сто процентное место в команде имеют Илья Юлин и Дмитрий Максимов, показавшие лучшие результаты.

Второй этап отбора, коньковым стилем на дистанции 10 км, будет проходить 23 февраля на горе Пятовской. На участие в соревнованиях приглашаются все желающие жители района. В 12:00 будет дан старт детям и юношам на дистанции 1 км, 3 км, 5 км. В 13:00 старт для всех жителей старше 18 лет на дистанции 10 км, 5 км, 3 км и 1 км.

Анастасия СИЛИНСКАЯ.
Фото ДЮСШ.



час - это использование светоотражателей пешеходами и особенно дошкольниками и учениками младших классов.

Основная доля наездов со смертельным исходом приходит на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Сопутствуют этому обычно неблагоприятные погодные условия - дождь, слякоть, туман, гололед, и пешеходы никак не обозначают себя на дороге - отсутствуют световозвращающие элементы на верхней одежде.

МВД РФ предлагает обязать пешеходов ночью и вечером при переходе проезжей части надевать светоотражающие аксессуары. Соответствующий проект документа размещен на едином портале правовой информации.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вечер встречи выпускников

8 марта в школе села Краснощелье в 18:00 часов состоится Вечер встречи выпускников Краснощельской средней школы «Это было недавно, это было давно».

Мы давно уже расстались, Разлетелись кто куда. Только в памяти остались Наши школьные годы.

И опять нас тянет в школу, Это очень важно нам - Разговоры, смех веселый, Грусть и радость пополам.

Оргкомитет приглашает на Вечер встречи выпускников разных лет и преподавателей, проживающих за пределами села.



25-26 февраля в КСЦ п. Ревда
состоится выставка-продажа
шубы из меха мутона и норки
г. Пятигорск
Головные уборы в ассортименте,
а также верхняя женская одежда
сезонная распродажа

«Ловозерская правда» -
общественно-политическая газета
Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район
Подписано в печать 20 февраля 2014 г.
По графику - 17.00; фактически - 17.00
Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 17 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несет авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ПД № 54-23 от 19.02.99 г.



Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:
184592, с. Ловозеро, Мурманской обл.,
ул. Пионерская, 6. Тел/факс: (815-38) 4-03-26,
4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru

Директор МП «ЛИЦ» - О. И. ШИРМЕР
Редактор - В. Н. ТКАЧЁВ.